



郑德雁率队赴苏州无锡考察学习

本报讯(YMG全媒体记者)3月27日至29日,市委副书记、市长郑德雁率队赴苏州市、无锡市考察学习,推动区域交流合作。

在苏州,郑德雁先后考察了生物医药产业园、苏州工业园、冷泉港亚洲DNA学习中心,听取了有关情况介绍,要求有关方面深入学习苏州发展经验,坚持系统思维,科学规划布

局,加强制度创新,营造一流环境,把产业链建在园区上,构建完善的产业生态体系,加快培育和发展新质生产力。

郑德雁与苏州市委副书记、市长吴庆文进行了会谈,他说,苏州在工业园区建设、医药产业发展、城市规划建设等方面给我们留下了深刻印象,烟台将认真学习借鉴,持续深化各领域沟通交流,着力推动产业互补、园区

互促、科技互融、人员互访,共同开创高质量发展新局面。吴庆文对郑德雁一行表示欢迎,他说,苏州正锚定“走在前、做示范”这个重大要求,强化科技创新引领,着力推动高质量发展,将深入落实区域协调发展战略,加强两市之间交流合作,推动形成互动发展格局,共同谱写中国式现代化建设新篇章。

在无锡,郑德雁考察了灵

山胜境、拈花湾小镇等项目,实地察看主题设计、建筑风貌,与拈花湾文旅董事长吴国平进行了深入交流,详细了解整体规划、产品开发、运营管理等情况,要求有关方面加强与企业沟通对接,高质高效推进崆峒胜境项目建设,以工匠精神打造滨海旅游传世之作,进一步深化双方务实合作,合力推动烟台文旅产业提档升级。



昨天,“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”系列招聘会烟台理工学院专场举办,220家用人单位提供了万余个岗位。

YMG全媒体记者 唐克 摄

滨海中路鲜花大道5月底亮相 滨海一线将更浪漫

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张玉乾)滨海一线将更浪漫:一边是花海,一边是大海,滨海中路鲜花大道5月底亮相;东炮台、月亮湾围绕浪漫爱情的主题正在进行改造。

29日,记者来到了滨海中路与海韵路路口。据烟台市园林建设养护中心副主任王良增介绍,2024年度计划打造的鲜花大道示范段改造提升项目包含三部分内容:在滨海中路鲜花大道(海越路-海天路段北

侧)示范段基础上,继续组团栽植花灌木、造型松,增加景观层次,进一步丰富花卉种类,提升绿化品质;在迎宾路-海越路有条件的地段(如银海路路口、烟台大学周边及逛荡河两侧)继续延伸鲜花大道,逐步将滨海路打造成景观亮丽、富有地方特色的滨海旅游路;计划对东方海天与海越路节点及对面15个花坛进行景观改造提升。

目前,此项目初步设计方案已经完成。记者在东方海

天大坡看到,园艺造型队正在对龙柏绿篱及连翘进行修剪造型。“我们将尽快组织施工招标,确定施工单位并进场施工,争取5月底前完成施工。”王良增说。滨海中路鲜花大道打造完成后,市民和游客一年四季都可以看到鲜花盛开。

天气转暖,象征爱情的月亮湾吸引了不少市民和游客。东炮台、月亮湾围绕浪漫爱情的主题正在进行改造。

记者了解到,东炮台的设计

方案已经定稿,正在组织进场施工:对破损、陈旧、观感较差的区域进行修补及拆除,对沿海栈道、广场空间等实施多元素提升。月亮湾将突出浪漫主题,依托月亮老人雕塑将爱情主题融入整体景观风貌,丰富婚纱摄影、爱情纪念等多元体验;广场区域增加商业售卖设施、爱情主题城市家具与美陈装置;沙滩与台阶区域增加多种旅游配套设施。目前,项目落地实施,“五一”期间力争对外开放。

工伤职工异地就医结算更方便

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)4月1日起,全省启动实施工伤保险省内异地就医直接结算,并开展跨省异地就医直接结算试点,切实方便工伤职工就医。其中,山东文登正骨烟台医院被纳入跨省异地就医直接结算试点。

首批工伤保险省内异地就医直接结算协议机构名单将在省人力资源社会保障厅门户网站及时更新。省内6市11家协议机构被纳入跨省异地就医直接结算试点,其中包括山东文登正骨烟台医院,参保人员可以通过国家社会保险公共服务平台查询。

目前,省内跨市“临时外出就医人员”住院、普通门诊、门诊慢病就医一律取消备案手续,在国家异地联网平台医疗机构就医发生的费用直接联网结算。跨省“临时外出就医人员”和异地长期居住人员可通过烟台市医保局官网和微信公

众号、烟台医保小程序、爱山东APP、国家医保服务APP等办理,也可拨打参保地医保经办机构电话或到参保地医保经办机构现场办理异地就医备案手续,在已开通异地联网结算功能的定点医疗机构,可直接结算医疗费用。

明起阶段性取消首套房商贷利率下限

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)30日,烟台市住房和城乡建设局、中国人民银行烟台市分行、国家金融监督管理总局烟台监管分局联合下发通知,我市已符合新发放首套住房个人住房贷款利率政策动态调整条件,自4月1日起,我市阶段性取消首套住房商业性个人住房贷款利率下限。

本次调整适用于我市新发放首套住房商业性个人住房贷款,二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限仍按现行规定执行。各金融机构应按照市场化、法治化原则,结合本机构经营情况、客户风险状况等因素,合理确定每笔贷款的具体利率水平。若后续评估期内我市新建商品住宅销售价格连续3个月同比、环比均上涨,则自下一季度起,恢复执行全国统一的首套住房商业性个人住房贷款利率下限。4月1日起(含)完成住房和城乡建设主管部门商品房网签备案的借款人,其首套住房商业性个人住房贷款业务可按新政策执行。

芝罘区居民养老保险明起集中收费

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 弓守娜)记者昨日从芝罘区人力资源和社会保障局获悉,芝罘区2024年度居民养老保险集中收费明起启动,集中缴费期为4月1日至6月30日。凡具有芝罘区户籍,年满16周岁(不含在校学生)、非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工基本养老保险制度覆盖范围的居民均可参保。

据芝罘区人社局工作人员介绍,2024年芝罘区居民养老保险个人缴费标准设定为100元、350元、500元、800元、1000元、3000元、5000元、8000元、13000元9个档次。100元档次只适用于重度残疾人等缴费困难群体,由政府按照最低缴费标准100元为其代缴养老保险费,并享受60元缴费补贴。政府分别根据350元、500元、800元、1000元、3000元、5000元、8000元、13000元缴费标准,对应给予35元、60元、80元、100元、300元、500元、800元、800元的缴费补贴。

新参保居民可携带身份证原件及复印件、户口簿原件到户籍所在地社区办理参保登记手续;续保人员可直接通过税务缴费渠道进行缴费。参保人应当逐年缴费,对达到待遇领取年龄但缴费年限达不到规定年限的参保人,允许办理待遇领取手续当年一次性补缴,13000元不作为一次性补缴标准。一次性补缴不享受缴费补贴,补缴后累计缴费年限不得超过15年。